



学习文选

习近平主席二〇二六年新年贺词启示录

■ 热烈反响 1

- 一起为梦想奋斗、为幸福打拼
- 为共赴“十五五”新征程凝聚奋进力量
- “中国是推动世界和平与繁荣的坚实力量”

■ 深度评析 2

- 拼搏奉献，铸就了欣欣向荣的中国
- 坚持合作共赢，敞开胸怀拥抱世界
- 继续回答好延安“窑洞之问”
- 坚定信心，续写中国奇迹新篇章
- 一起为梦想奋斗、为幸福打拼

■ 学习辅导 3

- 新年贺词里的中国信心
- 新年贺词里的民生牵挂
- 新年贺词映照奋斗荣光

编者按：新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视台和互联网，发表了二〇二六年新年贺词。他指出，2025年是“十四五”收官之年。5年来，我们踔厉奋发、勇毅前行，克服重重困难挑战，圆满完成目标任务，在中国式现代化新征程上迈出了稳健步伐。我国经济总量连续跨越新关口，今年预计达到140万亿元，经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶，绿水青山成为亮丽底色，人民群众获得感幸福感安全感不断增强。5年历程极不寻常，成绩来之不易。大家拼搏进取、耕耘奉献，铸就了欣欣向荣的中国。[【链接】](#)

热烈反响



一起为梦想奋斗、为幸福打拼——习近平主席新年贺词鼓舞广大干部群众坚定信心阔步而行

岁月不居，万象更新。新的一年到来之际，习近平主席发表二〇二六年新年贺词，向每一位辛勤付出的奋斗者致敬。

2025年是“十四五”收官之年。5年来，我们挥洒汗水、拼搏奉献。在田间、在工地，在川流不息的街市、在繁忙运转的工厂，每一个辛勤劳动的身影，共同铸就欣欣向荣的中国。

时光的长河奔腾向前，新的航程已在脚下。2026年，“十五五”开局之年，让我们一起为梦想奋斗、为幸福打拼，齐心协力，把宏伟愿景变成美好现实。[【详细】](#)

为共赴“十五五”新征程凝聚奋进力量——习近平主席新年贺词引发海外华侨华人热烈反响

“山海寻梦，不觉其远；前路迢迢，阔步而行。”新年前夕，国家主席习近平发表二〇二六年新年贺词，海外华侨华人第一时间收听收看。他们对记者表示，新年贺词回望“十四五”辉煌成就，总结过去一年不平凡历程，饱含民生温度，激荡奋进豪情，感召海内外中华儿女凝心聚力、勇毅前行，为共赴“十五五”新征程、拓展中国式现代化光明前景凝聚奋进力量。[【链接】](#)

“中国是推动世界和平与繁荣的坚实力量”——习近平主席新年贺词引发国际人士热烈反响

新年前夕，国家主席习近平发表二〇二六年新年贺词，回顾极不寻常的过去5年，凝望令人难忘的过去一年，着眼“续写中国奇迹新篇章”，勉励“十五五”开局之年“锚定目标任务，坚定信心、乘势而上”。接受记者采访的国际人士表示，“十四五”时期，中国经济社会发展取得了巨大成就，中国式现代化迈出新的坚实步伐，期待未来中国同各方继续携手促进世界和平发展，推动构建人类命运共同体。[【链接】](#)

深度评析

拼搏奉献，铸就了欣欣向荣的中国

这是温暖人心的深情致敬：“大家拼搏进取、耕耘奉献，铸就了欣欣向荣的中国。”

这是催人奋进的殷殷期望：“一起为梦想奋斗、为幸福打拼，把宏伟愿景变成美好现实。”

新年前夕，习近平主席发表二〇二六年新年贺词，回顾极不寻常的过去5年，凝望令人难忘的过去一年，致敬每一位辛勤付出的奋斗者，着眼“续写中国奇迹新篇章”，勉励开局之年“锚定目标任务，坚定信心、乘势而上”。[【链接】](#)

坚持合作共赢，敞开胸怀拥抱世界

“我们继续敞开胸怀拥抱世界。”二〇二六年新年贺词中，习近平主席回顾过去一年中国与世界的交融和互动，着眼破解人类面临的共同挑战，强调“中国始终站在历史正确一边，愿同各国携手促进世界和平发展，推动构建人类命运共同体”。

百年变局加速演进，国际形势变乱交织，面对历史演进新关口，人类发展何去何从？这一年，世界见证了中国的勇毅担当。[【链接】](#)

继续回答好延安“窑洞之问”

“党兴方能国强。”二〇二六年新年贺词中，习近平主席着眼我们党肩负的历史使命和时代重任，强调“要砥砺初心使命，持之以恒、久久为功，继续回答好延安‘窑洞之问’，书写无愧于人民的时代答卷”。

我们党历史这么长、规模这么大、执政这么久，如何跳出治乱兴衰的历史周期率？从“让人民来监督政府”到“自我革命”，“窑洞之问”的两个答案穿越时空、历久弥新，彰显的是党与人民风雨同舟、血脉相通、生死与共。[【链接】](#)

坚定信心，续写中国奇迹新篇章

“锐始者必图其终，成功者先计于始。”在二〇二六年新年贺词中，习近平主席着眼于“十五五”开局，强调“我们要锚定目标任务，坚定信心、乘势而上，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革开放，推进全体人民共同富裕，续写中国奇迹新篇章”。

什么是中国奇迹？如何创造奇迹？历史中有深刻的启迪。[【链接】](#)

一起为梦想奋斗、为幸福打拼

“山海寻梦，不觉其远；前路迢迢，阔步而行。”在二〇二六年新年贺词中，习近平主席殷切寄语：“一起为梦想奋斗、为幸福打拼，把宏伟愿景变成美好现实。”

我们脚下这条路，从来不是坦途。

中国发展的奇迹，是无数双手拼搏奋斗出来的，是无数双肩膀扛起困难打拼出来的，是无数颗心想在一起、干在一起创造出来的。

走过千山万水，还要跋山涉水。“十五五”蓝图起笔，“两步走”战略稳步推进，我们不能有喘口气、歇歇脚的想法。一起为梦想奋斗、为幸福打拼，才能开辟锦绣前程、绘就壮美画卷。[【链接】](#)

学习辅导

新年贺词里的中国信心

“我们要锚定目标任务，坚定信心、乘势而上，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革开放，推进全体人民共同富裕，续写中国奇迹新篇章。”

一个幸福的约定，一份共同的期待。岁序更替之际，习近平主席发表二〇二六年新年贺词。温暖有力的话语，通过电波和网络传向世界，传递信心、催人奋进。

走过“十四五”、迈入“十五五”，在这样一个历史交汇点品读5年新年贺词，“信心”绵亘其中、愈发坚定——

“我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大，大家要充满信心。”“只要笃定信心、稳中求进，就一定能实现我们的既定目标。”

心有所信，方能行远。新年贺词中，汇聚着中国声音，跃动着中国瞬间，奔涌着中国故事，铺展开一个欣欣向荣的中国。[【链接】](#)

新年贺词里的民生牵挂

“民生无小事，枝叶总关情。”“柴米油盐、三餐四季，每个‘小家’热气腾腾，中国这个‘大家’就蒸蒸日上。”

走过春夏秋冬，经历风雨彩虹，又是不平凡的一年。

新年前夕，习近平主席发表二〇二六年新年贺词。一句句朴实亲切的话语，饱含对民生的深情牵挂，让14亿多人民倍感温暖、深受鼓舞。

中国式现代化，民生为大。品读这些年的新年贺词，人民的幸福生活始终是习近平主席的牵挂。[【链接】](#)

新年贺词映照奋斗荣光

“十四五”收官，“十五五”开启。时光刻度间不变的是向上向前的力量。

“我向每一位辛勤付出的奋斗者致敬！”习近平主席在二〇二六年新年贺词中，深情回望中国式现代化的铿锵足迹，热忱点赞强国建设、民族复兴征程上的奋斗身影。

田间地头、工厂车间、科技前沿、边防一线，广大奋斗者用创新创造书写新时代荣光。

“让我们拿出跃马扬鞭的勇气，激发万马奔腾的活力，保持马不停蹄的干劲，一起为梦想奋斗、为幸福打拼，把宏伟愿景变成美好现实。”回顾这些年的新年贺词，我们从中寻得奋进的力量。[【链接】](#)